

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давидовой Натальи Георгиевны «Эпидемический процесс новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и оптимизация мер профилактики в учреждениях закрытого типа в условиях мегаполиса» по специальности 3.2.2. - Эпидемиология

Пожилые люди, нуждающиеся в уходе, где бы они не проживали, характеризуются полиморбидностью и, соответственно, более высокими рисками смертности в случае инфицирования COVID-19. Опыт пандемии этого заболевания свидетельствует о важности разработки комплекса мер, направленных на снижение рисков проникновения вируса в учреждения закрытого типа и раннее выявление очагов инфекции. В этой связи не подлежит сомнению актуальность, новизна, научная и практическая значимость диссертационной работы Давидовой Н.Г., посвященной изучению эпидемического процесса COVID-19 в учреждениях закрытого типа мегаполисов и оптимизация профилактических и противоэпидемических мероприятий.

В рамках диссертационной работы были решены поставленные задачи: изучена динамика заболеваемости COVID-19) в закрытых учреждениях длительного ухода г. Москвы; проведен сравнительный анализ заболеваемости и клинико-эпидемиологических особенностей COVID-19 среди жителей закрытых учреждений длительного ухода и населения г. Москвы; тяжести проявлений заболевания в зависимости от биологических свойств геновариантов SARS-CoV-2, циркулирующих в г. Москве; выявлены факторы риска инфицирования и неблагоприятного течения COVID-19 у жителей закрытых учреждений длительного ухода; оптимизирован и внедрен комплекс профилактических и противоэпидемических мероприятий, рекомендованных к применению в закрытых учреждениях длительного ухода.

Научная новизна и теоретическая значимость работы заключается в получении данных об уровне заболеваемости COVID-19 среди коллективов закрытых учреждений длительного ухода по сравнению с заболеваемостью в мегаполисе, а также в выявлении эпидемиологических особенностей новой коронавирусной инфекции у жителей закрытых учреждений длительного ухода г. Москвы в зависимости от биологических свойств циркулирующих геновариантов вируса SARS-CoV-2.

Результаты исследования и новые методические разработки автора могут быть рекомендованы для практического применения в учреждениях закрытого типа с целью оптимизации профилактических и противоэпидемических мероприятий COVID-19.

Диссертация выполнена на высоком методическом уровне, обоснованность выводов обеспечена достаточным объемом экспериментального материала и его статистической обработкой. Положения, выносимые на защиту, подтверждены результатами исследования.

Материалы исследования доложены на конференциях различного уровня, в том числе – с международным участием.

Основные результаты опубликованы в 14 научных работах, в том числе: 6 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертации по специальности «Эпидемиология», из них 4 - журналах, индексируемых в международной реферативной базе Scopus.

Таким образом, на основании содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Давидовой Натальи Георгиевны выполнена на высоком методическом уровне, отличается новизной и является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, имеющей важное значение для соответствующей отрасли знаний.

Диссертация Давидовой Натальи Георгиевны «Эпидемический процесс новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и оптимизация мер профилактики в учреждениях закрытого типа в условиях мегаполиса», выполненная под руководством д.м.н. Углевой С.В., полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.2 – Эпидемиология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» мрих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России 3 662 от 01.07.2015), необходимых для работы Диссертационного совета Д 64.1.010.01.

Тел. +79032689098 e-mail: adorob@mail.ru



22.08.2024г.

Щелканов Михаил Юрьевич, д.б.н., директор НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Г.П. Сомова Роспотребнадзора, заведующий кафедрой эпидемиологии, микробиологии и паразитологии с Международным научно-образовательным Центром безопасности в Школе медицины и наук о жизни Дальневосточного федерального университета.



Юрий Александрович Ляпун, доктор биологических наук Щелканова Михаила Юрьевича заверяю.

Ученый секретарь НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Г.П. Сомова Роспотребнадзора, к.б.н.

 Ляпун И.Н.

Щел № 408
22.08.2024